

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и
Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР

№ 13 (172)
ЧЕТВЕРГ
13
февраля
1947 г.
XII ГОД ИЗДАНИЯ

Цена 15 коп.

Кто хочет, чтобы наша Родина шла неуклонно к новому расцвету, а народы Советского Союза и вперед были свободны и равноправными, кто стремится к тому, чтобы и в дальнейшем крепла дружба между народами ССР и быстрее развивалась наша Карело-Финская ССР, как и все республики великого Советского Союза, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(Из Обращения ЦК КП(б) Карело-Финской ССР)

Все силы на успешное выполнение плана второго года Сталинской пятилетки

Собрание районного партийного актива обсудило решения XVIII Пленума ЦК КП(б) КФССР "Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Карело-Финской ССР в 1946 году и задачах на 1947 год".

Собрание районного актива отметило, что партийная организация района успешно мобилизовала трудящихся района на борьбу за выполнение народно-хозяйственного плана первого года послевоенной пятилетки. Промышленность района головную программу 1946 года по выпуску продукции выполнила на 107,2 процента.

Паданский леспромхоз годовой план по заготовке выполнил на 137 процентов и по вывозке — на 125 процентов. Райпромкомбинат при годовом плане 50 тысяч рублей выпустил продукцию в неизменных ценах 1926-27 г.г. на 88.125 рублей.

Немалую работу в прошлом году партийная организация провела по подъему сельского хозяйства. Посевные площади в 1946 году увеличились на 33 процента. План весеннего сева выполнен на 102 процента, выполнен план сеноуборочных работ, осенне-го сева. Переполнен план по развитию животноводства. Район досрочно выполнил государственное задание по хлебопоставкам, засыпаны семенные фонды.

Однако было бы ошибкой сделать из всего этого вывод о том, что мы использовали уже все возможности для быстрейшего восстановления и подъема народного хозяйства района. Дело обстоит не так. У нас используются далеко не все возможности. В работе предприятий, ряда колхозов и организаций имеют место крупные недостатки, ведущие к отставанию, к невыполнению производственных планов.

Собрание районного партийного актива отметило, что в результате неудов-

летворительной работы райстройконторы (директор Кузьмин) было приостановлено строительство семилетней школы. Районный комитет партии, Исполком Райсовета, колхозы "Путь Ильича" и "Красный партизан", вместо принятия всех мер дальнейшего формирования строительных работ Селецкой электростанции, в ноябре месяце приостановили строительство электростанции.

Колхозами "1 мая" и "Волна" не выполнен годовой план рыбодобычи. Не организован подледный лов рыбы.

В результате неудовлетворительной обработки и удобрения почвы не выполнен план по урожайности. Подготовка к весеннему севу в ряде колхозов проходит неудовлетворительно. Ряд колхозов района не обе печены семенами. Во многих колхозах имеются семена не трированы. Плохо выполняется план накопления удобрений.

Собрание актива указало, что главной задачей партийных, советских и хозяйственных организаций является мобилизация всех сил трудящихся района на безусловное выполнение народно-хозяйственного плана 1947 года. Особое внимание должно быть обращено на работу отстающих предприятий и колхозов.

Лесозаготовки были и остаются одной из самых главных задач. В первом квартале 1947 года леспромхоз должен заготовить 43000 кубометров леса и вывезти 50000 кубометров. Для того, чтобы с честью выполнить эту большую и важную задачу, необходимо навести на лесопунктах должный производственный порядок, правильно организовать труд рабочих, широко распространять опыт стахановцев. В ближайшие дни необходимо организовать работу электропил, которые поступили в леспромхоз.

Мой подарок ко дню выборов

До 11 декабря 1946 года я работал на разных подготовительных работах на Гумаринском лесозаготовительном пункте. С 11 декабря я со своим сыном, 17 летним Ваней, перешел на вывозку древесины. Работаем на двух лошадях без навальщика и ежедневно перевыполняю нормы выработки.

Включившись в предвыборное социалистическое соревнование я обязался с 1 января по день выборов выработать 50 дневных норм. Свое обязательство перевыполнил. В январе за 28 рабочих дней я выработал 71,8 нормы и обязался до дня выборов выработать еще 29 норм с

тем, чтобы свое предвыборное обязательство выполнить на 200 процентов. Это будет моим лучшим подарком Родине ко дню выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

А. Д. Павлов,
возчик Гумаринского лесопункта.

НА МИТИНГАХ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

Как только были получены республиканские газеты с текстом Обращения Центрального Комитета Коммунистической партии (большевико), к избирателям, в учреждениях, предприятиях и колхозах района состоялись многолюдные митинги.

На митинге в Паданском леспромхозе собралось более 50 человек рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Директор леспромхоза г. Брагин прочитал обращение, и когда он закончил чтение, слово взял механик И. И. Германов.

— Нам близки и почетны задачи, которые ставят перед народом партия — говорит товарищ Германов.

Партия призывает нас к новым усилиям в борьбе за восстановление разру-

шенного врагами хозяйства, за улучшение благосостояния трудящихся.

Все мы хотим, чтобы программа восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства республики была выполнена с честью. Все мы хотим, чтобы скорее были созданы нормальные условия жизни для населения. Поэтому мы будем голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных — за Данила Ивановича Стуйгуева. Голосуя за него, мы будем голосовать за нашу большевистскую партию, за родного Сталина.

Везде на состоявшихся митингах трудящиеся района единодушно заявили о своей готовности отдать в день выборов голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

СЛОВО ЛЕСОРУБА

Центральный Комитет Коммунистической партии (большевиков) Карело-Финской ССР в своем Обращении ко всем избирателям, к рабочим и работникам, крестьянам и крестьянкам, к воинам Советской Армии и к интеллигенции Карело-Финской ССР призывает всех рабочих и работниц, крестьян и крестьянок, воинов Советской Армии, советскую интеллигенцию, всех избирателей на предстоящих выборах депутатов Верховного Совета республики еще теснее сплотиться вокруг большевистской партии, вокруг вождя народов Советского Союза товарища Сталина на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины, за полную победу коммунизма в нашей стране.

Подготовка к выборам проходит в обстановке огромного политического и производственного подъема. Надо возглавить этот подъем, закрепить его, еще шире развернуть социалистическое соревнование, добиваться, чтобы участники соревнования с честью выполняли взятые обязательства.

Все силы на успешное выполнение плана второго года Сталинской пятилетки!

взяла дополнительное обязательство, которое мы также с честью выполним.

В день выборов — 16 февраля — я приду на избирательный участок и без сомнения буду голосовать за кандидата Сталинского блока коммунистов и беспартийных Данила Ивановича Стуйгуева и признаю всех избирателей нашего района притти к избирательным урнам и отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных мы будем голосовать за то, чтобы наша Родина шла неуклонно к новому расцвету, а народы Советского Союза и вперед были свободны и равноправны, чтобы программа восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства нашей республики была выполнена, чтобы все советские люди жили все более обеспеченной и культурной жизнью.

И. Т. Лошкин.
Воломский лесопункт.

Собрание районного партийного актива

11 февраля состоялось районное собрание партийного актива. С докладом "О решениях XVIII Пленума ЦК КП(б) Карело-Финской ССР "Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства Карело-Финской ССР в 1946 г." в

задачах на 1947 год" выступил секретарь Районного Комитета партии тов. Кабелев.

В прениях по докладу товарища Кабелева выступило 14 человек.

Собрание партийного актива пришло соответствующее решение.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ**Коммунисты Воломского лесопункта в борьбе за выполнение плана лесозаготовок**

Первичная партийная организация Воломского лесопункта умело сочетает партийно-организационную и партийно-политическую работу с хозяйственной деятельностью лесопункта, мобилизует лесорубов и возчиков на выполнение и перевыполнение производственного плана.

Коммунисты лесопункта расставлены на решающих участках работы. Коммунисты тов. И. Иевлев и И. Т. Лошкин работают непосредственно в лесу и осуществляют авангардную роль на производстве. Коммунист Лошкин, работая на вывозке ежедневно выполняет по две нормы. Он умело расставил и организовал работу своей сквозной бригады, которая является передовой на лесопункте. И. Т. Лошкин, как опытный возчик, учит молодых лесорубов и возчиков, передает им свой опыт работы.

В декабре месяце бригады тов. Юргиной и Лошкиной не выполняли нормы выработки. По поручению партийной организации тов. Лошкин И. Т. помог им овладеть специальностью лесоруба. Он практически показал как правильно организовать труд членов бригады, обучил их к технике работы лучковой пилой и подготовке инструмента к работе. Лошкин — кадровый рабочий. Он на производственных совещаниях рассказывает молодым лесорубам об опыте своей работы, учит

коммунисты лесопункта являются вожаками социалистического соревнования на своих участках. Партийная организация систематически проводит собрания рабочих, разъясняет им решения партии и правительства, обсуждает ход социалистического соревнования за перевыполнение плана. Важнейшие вопросы организации работы лесопункта обсуждаются на партийных собраниях.

Ф. Архипов

БЕСЕДЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ**Порядок голосования**

День выборов в Верховный Совет Карело-Финской ССР намечен на воскресенье 16 февраля текущего года. По Положению о выборах на подачу голосов отводится восемнадцать часов — с 6 часов утра до 12 часов ночи по местному времени.

Председатель участковой избирательной комиссии, в присутствии членов комиссии, обязан проверить избирательные ящики, наличие составленного по установленной форме списка избирателей, закрыть и опечатать ящики печатью комиссии, а затем уже пригласить избирателей к подаче голосов.

Для того, чтобы выполнить свой гражданский долг — принять участие в выборах — каждый избиратель должен лично явиться в помещение участковой избирательной комиссии, предъявить паспорт, или колхозную книжку, или какой-либо другой документ, удостоверяющий его

личность. После проверки по списку избирателей и соответствующей отметки в нем избиратель получает избирательный бюллетень и направляется в особую комнату или в кабину для заполнения бюллетеня.

В соответствии со Сталинской Конституцией Положение о выборах в Верховный Совет Карело-Финской ССР устанавливает, что «голосование при выборах депутатов в Верховный Совет Карело-Финской ССР является тайным». Поэтому заполнение избирательных бюллетеней происходит в изолированном помещении в отсутствии других лиц. Избиратель голосует лично, опуская в избирательный ящик бюллетень установленного образца, не проставляя в бюллетене своей фамилии. Те избиратели, которые не имеют возможности по причине неграмотности или какого-либо физического недостатка самостоятельно заполнить бюллетень, име-

Колхозники обсуждают итоги своей работы в первом году послевоенной пятилетки**На отчетных собраниях в колхозах района**

В колхозах «Заря», «Путь Ильича», «Красный партизан» и «Добрый путь» в прошлую воскресенье состоялись отчетные собрания.

Колхозники деловито обсуждали итоги своей работы в первом году послевоенной пятилетки, критиковали правления за медленное исправление допущенных нарушений Устава сельскохозяйственной артели, неоперативное руководство работами артели, особенно в горячие дни сеноуборки и хлебоуборки.

В колхозе «Заря» многие выступавшие колхозники отмечали нарушения Устава сельхозартели в расходовании трудодней на управленический аппарат, где перерасход трудодней на управленические расходы составляет на 4 процента большее положенной нормы.

Колхозники также отмечали неудовлетворительное состояние учета выработан-

ных трудодней колхозниками.

В колхозах «Добрый путь», «Красный партизан» и «Путь Ильича» после отчетов председателей колхозов об итогах работы за год, развернулись оживленные прения. Бригадиры, животноводы и рядовые колхозники резко критиковали председателей колхозов за плохую работу, вносили предложения по улучшению дел в колхозах, отмечали недостатки в работе правлений и ревизионных комиссий колхозов.

Члены артелей «Путь Ильича» и «Добрый путь» переизбрали новый состав правлений колхозов и председателей правлений, выдвинув людей способных успешно справиться с возложенными на них обязанностями.

Колхозники и колхозницы на собраниях наметили пути дальнейшего улучшения работы артелей по по-

вышению урожайности колхозных полей, улучшения дела развития животноводства и укрепления всего артельного хозяйства.

Дали жару



Иной раз и в моро... вает очень жарко!

Рис. Ю. Узбакова
Прессклуб ТАСС

В СУДЕ

Будучи бухгалтером Гимаринского лесопункта Н. Д. Мекечев систематически занимался пьянством на счет государства и средств. С июня по декабрь месяц он растратил 6860 рублей.

Народный суд Сегозерского района приговорил Мекечева за растрату государственных средств к трем годам лишения свободы с взысканием растратченной суммы в пользу Паданского леспромхоза.

МАСЛО—ГОСУДАРСТВУ

Колхоз «Боевой труд», Кармасельского сельсовета, приступил к выполнению обязательных поставок масла государству. Уже сдано 14 килограмм.

С. Диев.

Вручение медалей «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г. г.»

На днях Председатель исполнительного комитета Райсовета тов. Стуйгуев вручил медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 г. г.» группе колхозников колхоза «Добрый путь». В числе награжден-

ных Иван Федорович Степанов, 65 летняя колхозница Дарья Ивановна Максимова и другие.

Всего медали получили 10 колхозников и колхозниц.

Ф. Левкоев.

На страже свободного «выбора» гражданина на выборах стоит советский Закон. Статья 100 Положения в выборах гласит: «Всякий, кто путем насилия, обмана, угроз или подкупа будет препятствовать гражданину Карело-Финской ССР в свободном осуществлении его права избирать и быть избранным в Верховный Совет Карело-Финской ССР, — карается лишением свободы на срок до двух лет».

Тайное голосование, как указывает товарищ Сталин, дает «советским людям полную свободу голосовать за тех, кого они хотят избрать, кому они доверяют обеспечение своих интересов».

Нет никакого сомнения в том, что все трудящиеся нашей республики дружно и организованно придут 16-го февраля к избирательным урнам и единогласно проголосуют за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных!

Ответственный редактор П. Мишин.